

特别关注:2011年高考

我市2011年高考顺利结束

录取率攀升将让信阳考生今年上大学更容易

本报讯(记者 华唯)备受社会各界关注的2011年高考在我市顺利结束。记者昨日下午在市区七中考点看到,结束最后一场考试的同学们涌出学校大门,神情轻松。

59386名考生冒高温战高考

6月7日至8日,天气晴朗,我市气温达到入夏以来的最高值,最高气温分别达到35摄氏度和37摄氏度。高考两天时间里,全市59386名考生顶着烈日,走进考场,迎接人生的一次大考。而众多家长则守候在考场外,同战“高烤”。

今年高考,我市共设9个考区(不含固始县),53个考点,2053个考场。直接在考点上岗的教师、工作人员近7000人,光保安人员就有500多人。全市包括教育、公安、通信、卫生等十几个部门积极行动,确保人力物力,全力以赴

赴为高考护航,为考生服务。其中,交警部门在每一个考点外都安排有专人专车值勤;供电公司考点外都安排了备用发电设备;200多辆出租车自愿加入“爱心送考”车队,免费接送考生……昨日下午6时许,今年高考最后一门考试科目(英语)刚刚结束,本报记者联系市招办的一位负责人,他表示,我市今年高考进展顺利,圆满结束。

今年,我市和全省一样,高考科目设置为“3+文科综合/理科综合”。“3”为语文、数学(分文科数学、理科数学)、英语(含听力),为每个考生必考科目。文科综合包括政治、历史、地理,理科综合包括物理、化学、生物,由考生根据个人情况选考文综和理综其中之一。“文科综合/理科综合”每科满分为300分,其他各科满分均为150分,总分(满分)为750分。

信阳考生今年上大学更容易

今年是新课改后的首次高考,对于这届考生来说有个好消息:今年我省的高招录取率将第一次超过全国水平。

来自省招办的信息表明,今年,全省考生总数为85.5万,仍居全国第一位,但与去年相比减少了近10万人,降幅为10.2%。而今年我省招生计划稳步增加,达到65万人,高招录取率达到75%,首次超过全国平均水平(72%)。也就是说,在今年参加高考的考生中,平均4个考生中有3个人都会有大学上。

而今年全市高考报名59386人,较去年减少67497人减少了8111人,降幅达12.02%。市招办统计显示,往年我市高招录取率高于全省8个百分点左右,可以肯定,信阳考生今年上大学更容易。

高考成绩6月25日零时开始查询

今年高考成绩公布的渠道有多种,按照全省统一安排,我市考生成绩6月25日零时开始查询。考生可通过河南省教育厅网站(<http://www.haedu.gov.cn>)、河南省招生办公室网站(<http://www.haedu.gov.cn>)、河南招生考试信息网(<http://www.haedu.com.cn>)进行免费查询;也可利用声讯电话查询,全省统一号码为9601166,本地电话可直接拨打,电信部门只收市话费,免收信息费。考生还可到县(市、区)招办招生考试综合服务大厅现场免费查询。如对成绩有疑问,可在规定的日期内到县(市、区)招办申请成绩复核,并在规定时间内领取复核结果。考生结果出来后,省招办将通过10639639公益性短信信息平台,向已在报名时填写手机号的考生及时发布相关信息。



日前,潢川县举行了“颂歌献给党”主题演讲比赛,讴歌中国共产党的光辉历程,展示新时期青少年的精神风貌。图为演讲比赛现场。张恒 摄

我市举行初中语文优质课大赛

本报讯(谢天强)为进一步推进全市语文课堂教学改革的深入开展,创设交流展示新课改成果的平台,遴选出代表我市参加今年省语文优质课大赛的参赛选手,日前,全市初中语文优质课大赛在羊山中学举行。

此次初中语文优质课大赛,共有来自羊山中学的陈晓辉、潢川县一中的英健等6位教师参赛,参赛选手充分展示了对课堂教学改革理念的理解、新模式下的教学设计、教学环节的处理、新的师生关系处理和教学基本功。最后产生两名选手代表我市参加今年的省语文优质课大赛,她们分别是羊山中学教师陈晓辉和金牛山中心学校教师王智慧。

此次初中语文优质课大赛,给广大教师一个发现自我,重新认识课堂,并提供了探索新型教学模式的平台,极大激发了教师参与课改、深入课改的积极性和创造性,促进全市语文课堂教学改革的深入开展。

平桥区教育系统多种形式喜迎建党90周年

本报讯(余运军 朱朝阳)为隆重庆祝党的90岁生日,引导广大师生了解党、热爱党、向往党,培养学生对党和祖国的朴素情感,近期,平桥区教育系统结合创先争优活动,采取多种形式喜迎建党90周年。

寻足迹、瞻圣地,接受革命传统教育。该区教育系统利用瞻仰革命圣地缅怀先烈,接受革命传统教育等形式,组织新党员开展“入党宣誓”、老党员开展“重温入党誓词”活动,增强党性观念,激发新老党员先锋模范作用,发挥先锋模范作用,在新县、鄂豫皖革命纪念馆、何家冲等地,一幅幅生动的画面,一段段悲壮的文字,让党员教师在思想上、灵魂上受到一次血与火的净化和洗礼。

保稳定,促和谐,开展党员领导干部大走访活动。该区教体局成立8个走访慰问小组,分片联系学校,定期走访慰问困难教师和离退休教师,并鼓励老干部、老党员继续发挥余热,为平桥区教育事业的发展献计献策。同时,党员领导干部纷纷走出机关,来到基层,听呼声、找问题、排困难,为学校、为师生排忧解难,办实事、办好事,受到基层师生的热烈欢迎。

谈店乡中心小学 校园文化活动丰富多彩

本报讯(陈彦明)在快乐、6月,潢川县谈店乡中心小学开展了以关爱留守儿童家庭留守儿童健康成长为主题的文艺汇演活动,活动内容丰富多彩。

为丰富孩子们的文化生活,让孩子们在快乐中成长,该校结合工作实际,精心准备,举办了师生乒乓球、羽毛球、跳绳、拔河等小型运动会,让孩子们充分感受到节日般的快乐,感受到社会大家庭的温馨与关爱。同时,利用逢集在街道中心摆放“前进中的谈小”、“我是小小书法家”、“绘画欣赏”、“我是巧巧手”、“妙笔生花”、“素描”6个方面的图片作品展板,展示素质教育成果,让广大群众更加深入的了解、关心、支持学校的教育教学工作。

农业科技

干旱条件下要加强水稻病虫害的防治

注意灰飞虱的早期防治,以减轻条纹叶枯病的发生。二是要注意监测胡麻叶斑病、稻瘟病的生长,由于田间缺水,药剂防治的效果大打折扣,预计今年水稻病虫害将呈中等偏重发展趋势。因此,各相关单位要高度重视干旱条件下水稻病虫害的防治工作。

在虫害防治方面。重点防治稻蓟马、灰飞虱,可选用吡虫啉加阿维菌素,这两种药剂叶片渗透力较强,在没有水层的条件下依然有不错的防治效果。防治中华稻蝗、二化螟可选用有机磷农药与拟除虫菊酯类农药的复配制剂,在害虫发生初期用药,由于高温干旱,施药时要加大用水量,确保防治效果。



我们胜利啦 (本组照片均由华唯摄)



守望



咱牛



合个影,警察叔叔辛苦了



温情尽洒凭栏处

平桥区

确保考生饮食卫生安全

本报讯(余运军)今年高考期间,平桥区教体局采取有效措施,强化学校饮食卫生管理,确保广大考生饮食卫生安全。

建立管理组织,该局及各高中分别成立了学校饮食卫生管理小组,层层签订安全目标责任书,建立了饮食卫生安全工作责任制,严禁从业人员无证上岗,并定期组织从业人员学习饮食卫生安全工作知识,提高从业人员素质。严格采购程序,全区寄宿制学校强化食堂操作全程管理,统一规范批量原料进货渠道,实行米、面、油定点采购,做到进货必有发票、记录和经办人签字,并不断改善主食结构,增加副食品种类,千方百计降低饭菜价格。改善服务态度,学校每天公示饭菜谱,征求考生意见,延长开饭时间,随时为一些因参加体育锻炼、竞赛、辅导或自学而不能按时吃饭的考生,备好热菜、热饭和开水,有的还特别备有晚餐供应。

加强安全督查,该局积极配合区食品卫生监督部门不定期对学校饮食卫生工作进行监督检查,发现问题,责令其限期整改,问题严重者停业整顿。每天开饭时,都有校领导带班,有教师值班并与考生共餐,了解实情,督促检查,确保各项饮食卫生工作落到实处,使广大考生吃好、睡好、学习好。强化食宿点的食品卫生安全督查,高考期间,从区食品卫生监督部门和教育部门抽调30多人,分别派驻各高考食宿点,开饭前,先品尝各种饭菜,全程监督食品安全工作,并征求考生意见,督促食宿点提高饭菜质量,确保广大考生吃好、喝好、休息好,考出理想成绩。

罗山县 多部门联手打造和谐高考

本报讯(方刚 马维国)今年高考期间,罗山县各有关部门积极配合、联合行动,全力做好高考期间各项工作,为广大考生保驾护航,创造了一个平安、宽松、和谐的考试环境,确保高考顺利进行。

该县教育部门认真做好考生考前心理疏导和考风考纪教育,高考期间吃、住、行的管理,高考考务工作的组织,高考试卷的保密以及考务人员的培训等工作;公安部门出动大量警力分布到县城各交通路口和考点,认真做好交通、保密、消防等安全工作;卫生、防疫部门负责考务人员及考生的食品卫生安全和突

发疾病的诊疗,对高考工作人员食宿的宾馆、考生集中食宿的餐馆及住宿场所进行防疫检查;交警部门负责交通秩序的治理整顿,保证通往各考点的道路畅通;环保、建设部门负责解决考点周围的环境卫生、考点附近的建筑噪音等问题;电力部门负责提前做好各考点电力设施的检修和维护,确保考试期间各考点和集中食宿点的正常供电;工商部门负责协助城管部门做好考点附近及相关学校周边环境的治理,重点抓好非法销售通信器材、非法招生摊点和非法广告的取缔;保密、监察、通信、气象等部门也分别做好了相应负责的工作。

爱心为他护航

吴相举 刘剑锋

今年高考期间,淮滨考区淮高分校考点上下联动,帮助一位腿脚骨折的考生顺利完成考试,成就了一段爱心传递的佳话。

高考前夕,淮滨考区淮高分校考点理综81考场18号考生不慎骨折,行动十分困难。考区有关领导闻讯后,立即作出指示,要全力帮助,让其顺利参加高考。6月7日8时许,该考生被家长送到淮高分校考点,考点主考同志立即迎上前去,与值班人员一道搀扶该考生进入考场警戒线,交给考场联络员,联络员迅速搀扶该考生进入考场,监考老师细心地把他送到座位上,并准备了一只凳子让他放置受伤的腿。

全市中小小学生暑假作文邀请赛开始啦!

为丰富我市中小学生的暑假文化生活,给同学们提供一个展示才艺的平台,本报联合市教育局,将于近期举办2011年全市中小小学生暑假作文邀请赛。具体事宜如下:

一、征稿对象为全市范围内的小学、初中、高中生;

二、稿件体裁不限,以记叙文、散文、议论文、诗歌为宜,1000字以内;

三、稿件以邮件方式发至下方所留邮箱,务必注明作者、所在学校和班级、联系方式;

四、优秀征文将在信阳日报、信阳晚报科

教新闻版刊发,比赛结束后将评出若干奖项;五、所有参赛稿件不收任何费用,欢迎全市各中小学组织稿件、广大中小小学生积极投稿。

投稿邮箱:hw003@126.com
咨询电话:6207039 13937675199